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Comissão Parlamentar de Inquérito, criada nos termos do Requerimento nº 811, de 2013, destinada a investigar a denúncia de existência de um sistema de espionagem estruturado pelo governo dos Estados Unidos com o objetivo de monitorar emails, ligações telefônicas, dados digitais, além de outras formas de captar informações privilegiadas ou protegidas pela Constituição Federal.


ATA DA 10ª REUNIÃO


Ata Circunstanciada da 10ª Reunião, realizada em 30 de outubro de 2013, às 15 horas e 29 minutos, na Sala nº 2 da Ala Senador Nilo Coelho. Ocorrida sob a Presidência da Senadora Vanessa Grazziotin (PCdoB) e com a presença dos Senadores Roberto Requião (PMDB/PR), Sérgio Petecão (PSD/AC), Eduardo Suplicy (PT/SP), Pedro Taques (PDT/MT), Eduardo Amorim (PSC/SE) e Antônio Carlos Rodrigues (PR/SP). Deixaram de comparecer os Senadores: Ricardo Ferraço (PMDB/ES), Benedito de Lira (PP/AL), Walter Pinheiro (PT/BA) e Aníbal Diniz (PT/AC). Na ocasião, foram aprovados os seguintes requerimentos:
	39 / 2013
	Requer informações ao Diretor-Geral do Senado Federal acerca da proteção às comunicações desta instituição, no prazo de cinco dias úteis.
	Sen. Ricardo Ferraço

	40 / 2013
	Convida o Senhor General-de-Divisão Santos Guerra, Comandante do Centro de Comunicações e Guerra Eletrônica do Exército Brasileiro (CCOMGEX) para Audiência Pública.
	Sen. Ricardo Ferraço

	41 / 2013
	Convida o sr. Hartmut Richard Glaser, Secretário-Executivo do Comitê Gestor da Internet no Brasil, para audiência pública.
	Sen. Vanessa Grazziotin

	42 / 2013
	Requer sejam autorizados os seguintes servidores para acompanhar as diligências desta CPI: - Kaliana Puppi Kalache, mat. 253938; e - Verner de Miranda Pereira, mat. 244809.
	Sen. Vanessa Grazziotin

	43 / 2013
	Requer sejam solicitadas informações, ao Exmo. Sr. Presidente da FIOCRUZ sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações, no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de: 1 - criptografia: a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema? b) Qual o sistema utilizado? 2 - Segurança de Informação: a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados? b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
	Sen. Vanessa Grazziotin

	44 / 2013
	Requer sejam solicitadas informações, ao Exmo. Sr. Presidente da ANATEL informações sobre: 1 - detalhamento das outorgas de servIços limitados privados concedidas a representações diplomáticas estabelecidas no Brasil, discriminadas por país, local e especificação das estações implantadas. 2 - procedimentos seguidos pela ANATEL para a outorga de tais serviços e implantação de estações; 3 - sistemática seguida pela ANATEL para fiscalizar o uso de tais servIços.
	Sen. Vanessa Grazziotin

	45 / 2013
	Requer sejam solicitadas informações, ao Exmo. Sr. Diretor-Geral da ABIN sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações, no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de: 1 - criptografia: a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema? b) Qual o sistema utilizado? 2 - Segurança de Informação: a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados? b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
	Sen. Vanessa Grazziotin

	46 / 2013
	Requer sejam solicitadas informações, ao Exmo. Sr. Presidente da CHESF sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações, no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de: 1 - criptografia: a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema? b) Qual o sistema utilizado? 2 - Segurança de Informação: a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados? b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
	Sen. Vanessa Grazziotin

	47 / 2013
	Requer sejam solicitadas informações, ao Exmo. Sr. Presidente da ELETRONUCLEAR sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações, no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de: 1 - criptografia: a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema? b) Qual o sistema utilizado? 2 - Segurança de Informação: a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados? b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
	Sen. Vanessa Grazziotin

	48 / 2013
	Requer sejam solicitadas informações, ao Exmo. Sr. Presidente da ELETROBRAS sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações, no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de: 1 - criptografia: a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema? b) Qual o sistema utilizado? 2 - Segurança de Informação: a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados? b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
	Sen. Vanessa Grazziotin

	49 / 2013
	Requer sejam solicitadas informações, ao Exmo. Sr. Presidente da ELETRONORTE sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações, no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de: 1 - criptografia: a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema? b) Qual o sistema utilizado? 2 - Segurança de Informação: a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados? b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
	Sen. Vanessa Grazziotin

	50 / 2013
	Requer sejam solicitadas informações, ao Exmo. Sr. Presidente de FURNAS sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações, no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de: 1 - criptografia: a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema? b) Qual o sistema utilizado? 2 - Segurança de Informação: a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados? b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
	Sen. Vanessa Grazziotin

	51 / 2013
	Requer sejam solicitadas informações, ao Exmo. Sr. Presidente de ITAIPU-BINACIONAL sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações, no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de: 1 - criptografia: a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema? b) Qual o sistema utilizado? 2 - Segurança de Informação: a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados? b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
	Sen. Vanessa Grazziotin

	52 / 2013
	Requer sejam solicitadas informações, ao Exmo. Sr. Presidente do ONS sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações, no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de: 1 - criptografia: a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema? b) Qual o sistema utilizado? 2 - Segurança de Informação: a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados? b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
	Sen. Vanessa Grazziotin

	53 / 2013
	Requer sejam solicitadas informações, a Exma. Sra. Presidente da PETROBRAS sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações, no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de: 1 - criptografia: a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema? b) Qual o sistema utilizado? 2 - Segurança de Informação: a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados? b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
	Sen. Vanessa Grazziotin

	54 / 2013
	Requer sejam solicitadas informações, ao Exmo. Sr. Presidente do INPE sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações, no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de: 1 - criptografia: a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema? b) Qual o sistema utilizado? 2 - Segurança de Informação: a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados? b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
	Sen. Vanessa Grazziotin

	55 / 2013
	Requer sejam solicitadas informações, ao Exmo. Sr. Presidente do INPI sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações, no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de: 1 - criptografia: a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema? b) Qual o sistema utilizado? 2 - Segurança de Informação: a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados? b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
	Sen. Vanessa Grazziotin

	56 / 2013
	Requer sejam solicitadas informações, ao Exmo. Sr. Presidente do STF sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações, no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de: 1 - criptografia: a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema? b) Qual o sistema utilizado? 2 - Segurança de Informação: a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados? b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
	Sen. Vanessa Grazziotin

	57 / 2013
	Requer sejam solicitadas informações, ao Exmo. Sr. Presidente do STJ sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações, no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de: 1 - criptografia: a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema? b) Qual o sistema utilizado? 2 - Segurança de Informação: a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados? b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
	Sen. Vanessa Grazziotin

	58 / 2013
	Requer sejam solicitadas informações, ao Exmo. Sr. Presidente do TST sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações, no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de: 1 - criptografia: a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema? b) Qual o sistema utilizado? 2 - Segurança de Informação: a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados? b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
	Sen. Vanessa Grazziotin

	59 / 2013
	Requer sejam solicitadas informações, ao Exmo. Sr. Presidente da ANVISA sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações, no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de: 1 - criptografia: a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema? b) Qual o sistema utilizado? 2 - Segurança de Informação: a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados? b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
	Sen. Vanessa Grazziotin

	60 / 2013
	Requer sejam solicitadas informações, ao Exmo. Sr. Presidente da EMBRAPA sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações, no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de: 1 - criptografia: a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema? b) Qual o sistema utilizado? 2 - Segurança de Informação: a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados? b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
	Sen. Vanessa Grazziotin

	61 / 2013
	Requer sejam solicitadas informações, ao Exmo. Sr. Presidente da ANATEL sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações, no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de: 1 - criptografia: a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema? b) Qual o sistema utilizado? 2 - Segurança de Informação: a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados? b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
	Sen. Vanessa Grazziotin

	62 / 2013
	Requer sejam solicitadas informações, ao Exmo. Sr. Presidente da CEF sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações, no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de: 1 - criptografia: a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema? b) Qual o sistema utilizado? 2 - Segurança de Informação: a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados? b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
	Sen. Vanessa Grazziotin

	63 / 2013
	Requer sejam solicitadas informações, ao Exmo. Sr. Presidente do Banco do Brasil sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações, no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de: 1 - criptografia: a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema? b) Qual o sistema utilizado? 2 - Segurança de Informação: a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados? b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
	Sen. Vanessa Grazziotin

	64 / 2013
	Requer sejam solicitadas informações, ao Exmo. Sr. Presidente da ANP sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações, no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de: 1 - criptografia: a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema? b) Qual o sistema utilizado? 2 - Segurança de Informação: a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados? b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
	Sen. Vanessa Grazziotin

	65 / 2013
	Requer sejam solicitadas informações, ao Exmo. Sr. Presidente do TSE sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações, no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de: 1 - criptografia: a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema? b) Qual o sistema utilizado? 2 - Segurança de Informação: a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados? b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
	Sen. Vanessa Grazziotin

	66 / 2013
	Requer sejam solicitadas informações, ao Exmo. Sr. Presidente do BNDES sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações, no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de: 1 - criptografia: a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema? b) Qual o sistema utilizado? 2 - Segurança de Informação: a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados? b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
	Sen. Vanessa Grazziotin

	67 / 2013
	Requer sejam solicitadas informações, ao Exmo. Sr. Presidente da ECT sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações, no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de: 1 - criptografia: a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema? b) Qual o sistema utilizado? 2 - Segurança de Informação: a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados? b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
	Sen. Vanessa Grazziotin

	68 / 2013
	Requer sejam solicitadas informações, ao Exmo. Sr. Ministro de Minas e Energia sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações, no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de: 1 - criptografia: a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema? b) Qual o sistema utilizado? 2 - Segurança de Informação: a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados? b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
	Sen. Vanessa Grazziotin

	69 / 2013
	Requer sejam solicitadas informações, ao Exmo. Sr. Diretor-Geral do Departamento de Polícia Federal sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações, no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de: 1 - criptografia: a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema? b) Qual o sistema utilizado? 2 - Segurança de Informação: a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados? b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
	Sen. Vanessa Grazziotin

	70 / 2013
	Requer sejam solicitadas informações, ao Exmo. Sr. Ministro da Justiça sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações, no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de: 1 - criptografia: a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema? b) Qual o sistema utilizado? 2 - Segurança de Informação: a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados? b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
	Sen. Vanessa Grazziotin



A SRª PRESIDENTE (Vanessa Grazziotin. Bloco Apoio Governo/PCdoB - AM) – Declaro aberta a 10ª Reunião da comissão parlamentar de inquérito criada, nos termos do Requerimento nº 811, de 2013, para tratar de questões relativas à espionagem envolvendo órgãos e empresas do Governo brasileiro, inclusive a própria Presidência da República.
Quero agradecer a presença do Senador Requião. 
Antes de mais nada, Senador, quero registrar que nós estamos realizando esta reunião sem a presença do nosso Relator, que se encontra na Suécia, em uma missão especial, representando o Senado e a Comissão de Relações Exteriores. Está acompanhando representantes do Ministério da Defesa do Brasil, bem como Deputados Federais que compõem a Comissão de Relações Exteriores daquela Casa.
Acertamos com o Relator que, na sua ausência, não faríamos nenhuma audiência pública, mas tão somente uma reunião administrativa para aprovar alguns requerimentos importantes, necessários ao bom andamento dos nossos trabalhos.
Eu gostaria de informar que já recebemos algumas respostas a questionamentos feitos pela CPI, outras, estamos aguardando. Importante destacar que a Anatel tem colaborado bastante com a CPI, já recebemos o primeiro documento relativo às torres de informação, que foi encaminhado pela Embaixada dos Estados Unidos, estamos aguardando o de outros países, para que possamos fazer uma avaliação, um estudo. Só relembrando aqui que são mais de 800 torres somente da Embaixada norte-americana instaladas no Brasil, algumas fixas, e outras, móveis.
E, nesse momento, então, passo a ler rapidamente os requerimentos, aqueles que forem de conteúdo semelhante. Lerei todos e votaremos em bloco.

REQUERIMENTO N° 39, DE 2013
Requeiro que seja solicitado que o Diretor-Geral do Senado Federal preste a esta Comissão Parlamentar de Inquérito da Espionagem as seguintes informações:
1) Que sistemas de proteção o Senado Federal utiliza para resguardar o sigilo das comunicações realizadas pelos seguintes meios:
a) aparelhos de telefonia celular móvel institucionais;
b) aparelhos telefônicos fixos;
c) mensagens eletrônicas pela internet (e-mail)?
2) Como o Senado Federal resguarda a integridade das bases de dados do Prodasen? Quais medidas de segurança são adotadas para defender os dados armazenados dos frequentes ataques enfrentados?
3) No sistema de proteção das comunicações do Senado Federal, quais as competências da Polícia Legislativa e do Prodasen?
Requeiro ainda que as informações solicitadas sejam encaminhadas até o dia 28 de outubro próximo.
Autoria: Senador Ricardo Ferraço

O Requerimento data de 10 dias antes, então, damos um prazo – mudamos o prazo, porque dia 28 de outubro já passou, hoje, estamos no dia 30 de outubro – de cinco dias úteis para a resposta.

REQUERIMENTO N° 40, DE 2013
Requeiro, nos termos do art. 58, §§2° e 3°, da Constituição Federal, combinado com o art. 148, do Regimento Interno do Senado Federal, a realização de audiência pública desta Comissão de Parlamentar de Inquérito (CPI), com o objetivo discutir e prestar esclarecimentos sobre as denúncias de espionagem alegadamente conduzida pela Agência de Segurança Nacional (NSA), do Governo norte-americano, contra cidadãos, empresas e autoridades brasileiras, assim como em outras partes do mundo.
Com esse propósito, convida-se S. Exª, o Sr. General-de-Divisão Santos Guerra, Comandante do Centro de Comunicações e Guerra Eletrônica do Exército Brasileiro (CCOMGEX), para prestar as informações necessárias às investigações desta CPI.
Autoria: Senador Ricardo Ferraço

Segue a justificação.

REQUERIMENTO N° 41, DE 2013 
Requeiro, nos termos do art. 58, §§ 2° e 3°, da Constituição Federal, combinado com o art. 148, do Regimento Interno do Senado Federal, a realização de audiência pública desta Comissão de Parlamentar de Inquérito (CPI), com o objetivo discutir e prestar esclarecimentos sobre as denúncias de espionagem alegadamente conduzida pela Agência de Segurança Nacional (NSA), do Governo norte-americano, contra cidadãos, empresas e autoridades brasileiras, assim como em outras partes do mundo. 
Com esse propósito, convida-se S. Srª, o Sr. Hartmut Richard Glaser, Secretário-Executivo do Comitê Gestor da Internet no Brasil (CGLbr).
Autoria: Senadora Vanessa Grazziotin

Requerimento também da nossa autoria apenas para confirmar... Já tivemos alguém da CGI? (Pausa.)
Ah, ele já participou. Perfeitamente.

REQUERIMENTO N° 42, DE 2013
Requeiro, nos termos do Regimento Interno do Senado Federal, sejam autorizados os seguintes servidores para acompanhar as diligências desta Comissão Parlamentar de Inquérito: 
- Kaliana Puppi Kalache, matrícula nº 253938; e
- Verner de Miranda Pereira, matrícula 244809. 
Autoria: Senadora Vanessa Grazziotin

Esclarecendo, Kaliana é assessora parlamentar do gabinete do Senador Ferraço, Relator, e Verner, assessor parlamentar do meu gabinete.
Em votação, já que o Senador Petecão chegou, o Requerimento nº 42, para que os servidores acompanhem as diligências.
Em discussão.
O SR. ROBERTO REQUIÃO (Bloco Maioria/PMDB - PR) – Senadora?
A SRª PRESIDENTE (Vanessa Grazziotin. Bloco Apoio Governo/PCdoB - AM) – Pois não, Senador.
O SR. ROBERTO REQUIÃO (Bloco Maioria/PMDB - PR) – Acho que poderíamos votar em bloco. 
Estamos numa reunião administrativa e estabelecemos um consenso em relação ao conjunto de requerimentos que estão sobre a mesa. Eles têm a concordância de todos os membros da CPI. Estamos só com a dificuldade causada pela viagem à Suécia do Relator, do Senador Pedro Taques, mas a votação em bloco viabilizaria economia processual.
Eu só adiantaria a V. Exª algumas das medidas tomadas pelo Senado para proteção do nosso sistema de informática. 
Por observação própria, o nosso sistema é tão precário, é tão ruim, tão difícil de acessar, que eu acho que se torna praticamente impossível a espionagem, uma vez que nem mesmo nós temos condições de usá-lo.
A SRª PRESIDENTE (Vanessa Grazziotin. Bloco Apoio Governo/PCdoB - AM) – Muito obrigada, Senador Requião. 
Seguindo a orientação de V. Exª, que a Mesa acata de imediato, vou continuar. 
Já fizemos a leitura dos Requerimentos nºs 39 a 42. Agora, seguirei na leitura dos demais, seguindo a ordem de numeração.

REQUERIMENTO N° 43, DE 2013 
Requer, nos termos do art. 58, § 3º da Constituição Federal, e dos arts. 148 e 149 do Regimento Interno do Senado Federal, que sejam solicitadas à Agência Nacional de Telecomunicações (Anatel), as seguintes informações:
1 – detalhamento das outorgas de serviços limitados privados concedidos a embaixadas e consulados estabelecidos no Brasil, discriminadas por país credenciado e por local, com especificação da quantidade das estações implantadas;
2 – procedimentos seguidos pela Anatel para a outorga de tais serviços e implantação de estações;
3 – sistemática seguida pela Anatel para fiscalizar o uso de tais serviços e de tais estações, que são as antenas.
Autoria: Senadora Vanessa Grazziotin


REQUERIMENTO N° 44, DE 2013 
Com base no art. 148, do Regimento Interno do Senado Federal,  requer que sejam solicitadas do Diretor da Receita Federal do Brasil informações acerca das ações da Receita Federal para minorar a possibilidade de ataques virtuais e digitais às suas atividades, especificamente sobre:
1 – Criptografia.
a) Qual a empresa que desenvolveu o referido sistema?
b) Qual o sistema utilizado?
2 – Segurança de Informação:
a) Quais os dispositivos de segurança das informações utilizados?
b) Qual ou quais as empresas que fornecem tais dispositivos?
Autoria: Senadora Vanessa Grazziotin

Esse Requerimento de nº 44 é para a Receita Federal do Brasil.
Em seguida, temos Requerimentos de igual teor para o Ministério de Minas e Energia, Petrobras, Operadora Nacional do Sistema Elétrico Brasileiro (ONS), Itaipu Binacional, Furnas, Eletronuclear, Centrais Elétricas do Brasil, Eletronorte, Eletrobrás, Companhia Hidroelétrica do São Francisco (Chesf), Anatel, ANP, Anvisa, Banco do Brasil, Caixa Econômica Federal, BNDES, Correios, Departamento de Polícia Federal, Ministério da Justiça, Embrapa, Fiocruz, Instituto Nacional de Propriedade Intelectual (INPI) e Instituto Nacional de Pesquisas Espaciais (Inpe), além do Supremo Tribunal Federal (STF), TST, STJ e TSE. 
Todos os requerimentos têm o mesmo objetivo, questionam a segurança das informações.
Concluído os nossos requerimentos, coloco todos os requerimentos em bloco em votação.
Primeiro, em discussão os requerimentos. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, em votação.
Quem concorda com os requerimentos, permaneça como se encontra. (Pausa.)
Aprovados os requerimentos.
(São os seguintes os requerimentos aprovados:
REQUERIMENTO N°  , DE 2013
Com fundamento no art. 148, do Regimento Interno do Senado Federal, requeiro que sejam solicitadas informações ao Exmo Sr. Presidente da Fiocruz sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do Governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações, no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de:
1 - Criptografia:
a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema?
b) Qual o sistema utilizado?
2 - Segurança de Informação:
a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados?
b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
Autoria: Senadora Vanessa Grazziotin


REQUERIMENTO N° 69, DE 2013
Com fundamento no art. 148, do Regimento Interno do Senado Federal, requeiro que sejam solicitadas informações ao Exmo Sr. Diretor-Geral do Departamento de Polícia Federal sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do Governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de:
1 - Criptografia:
a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema?
b) Qual o sistema utilizado?
2 - Segurança de Informação:
a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados?
b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
Autoria: Senadora Vanessa Grazziotin

REQUERIMENTO N° 46, DE 2013
Com fundamento no art. 148, do Regimento Interno do Senado Federal, requeiro que sejam solicitadas informações ao Exmo Sr. Presidente da Chesf sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do Governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de:
1 - Criptografia:
a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema?
b) Qual o sistema utilizado?
2 - Segurança de Informação:
a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados?
b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos? 
Autoria: Senadora Vanessa Grazziotin

REQUERIMENTO N° 47, DE 2013
Com fundamento no art. 148, do Regimento Interno do Senado Federal, requeiro que sejam solicitadas informações ao Exmo Sr. Presidente da Eletronuclear sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do Governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de:
1 - Criptografia:
a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema?
b) Qual o sistema utilizado?
2 - Segurança de Informação:
a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados?
b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
Autoria: Senadora Vanessa Grazziotin

REQUERIMENTO N° 48, DE 2013
Com fundamento no art. 148, do Regimento Interno do Senado Federal, requeiro que sejam solicitadas informações ao Exmo Sr. Presidente da Eletrobras sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do Governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de:
1 - Criptografia:
a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema?
b) Qual o sistema utilizado?
2 - Segurança de Informação:
a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados?
b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
Autoria: Senadora Vanessa Grazziotin

REQUERIMENTO N° 49, DE 2013
Com fundamento no art. 148, do Regimento Interno do Senado Federal, requeira que sejam solicitadas informações ao Exmo Sr. Presidente da Eletronorte sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do Governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de:
1 - Criptografia:
a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema?
b) Qual o sistema utilizado?
2 - Segurança de Informação:
a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados?
b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
Autoria: Senadora Vanessa Grazziotin

REQUERIMENTO N° 50, DE 2013
Com fundamento no art. 148, do Regimento Interno do Senado Federal, requeiro que sejam solicitadas informações ao Exmo Sr. Presidente de Furnas sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do Governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de:
1 - Criptografia:
a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema?
b) Qual o sistema utilizado?
2 - Segurança de Informação:
a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados?
b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
Autoria: Senadora Vanessa Grazziotin

REQUERIMENTO N° 51, DE 2013
Com fundamento no art. 148, do Regimento Interno do Senado Federal, requeiro que sejam solicitadas informações ao Exmo Sr. Presidente de Itaipu-Binacional sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do Governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de:
1 - Criptografia:
a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema?
b) Qual o sistema utilizado?
2 - Segurança de Informação:
a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados?
b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
Autoria: Senadora Vanessa Grazziotin

REQUERIMENTO N° 52, DE 2013
Com fundamento no art. 148, do Regimento Interno do Senado Federal, requeiro que sejam solicitadas informações ao Exmo Sr. Presidente do ONS sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do Governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de:
1 - Criptografia:
a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema?
b) Qual o sistema utilizado?
2 - Segurança de Informação:
a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados?
b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
Autoria: Senadora Vanessa Grazziotin

REQUERIMENTO N° 53, DE 2013
Com fundamento no art. 148, do Regimento Interno do Senado Federal, requeiro que sejam solicitadas informações ao Exma Srª Presidente da Petrobras sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do Governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de:
1 - Criptografia:
a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema?
b) Qual o sistema utilizado?
2 - Segurança de Informação:
a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados?
b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
Autoria: Senadora Vanessa Grazziotin

REQUERIMENTO N° 54, DE 2013
Com fundamento no art. 148, do Regimento Interno do Senado Federal, requeiro que sejam solicitadas informações ao Exmo Sr. Presidente do Inpe sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do Governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de:
1 - Criptografia:
a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema?
b) Qual o sistema utilizado?
2 - Segurança de Informação:
a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados?
b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
Autoria: Senadora Vanessa Grazziotin

REQUERIMENTO N° 55, DE 2013
Com fundamento no art. 148, do Regimento Interno do Senado Federal, requeira que sejam solicitadas informações ao Exmo Sr. Presidente do INPI sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do Governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de:
1 - Criptografia:
a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema?
b) Qual o sistema utilizado?
2 - Segurança de Informação:
a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados?
b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
Autoria: Senadora Vanessa Grazziotin

REQUERIMENTO N° 56, DE 2013
Com fundamento no art. 148, do Regimento Interno do Senado Federal, requeiro que sejam solicitadas informações ao Exmo Sr. Presidente do STF sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do Governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de:
1 - Criptografia:
a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema?
b) Qual o sistema utilizado?
2 - Segurança de Informação:
a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados?
b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
Autoria: Senadora Vanessa Grazziotin

REQUERIMENTO N° 57, DE 2013
Com fundamento no art. 148, do Regimento Interno do Senado Federal, requeiro que sejam solicitadas informações ao Exmo Sr. Presidente do STJ sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do Governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de:
1 - Criptografia:
a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema?
b) Qual o sistema utilizado?
2 - Segurança de Informação:
a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados?
b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
Autoria: Senadora Vanessa Grazziotin

REQUERIMENTO N° 58, DE 2013
Com fundamento no art. 148, do Regimento Interno do Senado Federal, requeiro que sejam solicitadas informações ao Exmo Sr. Presidente do TST sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do Governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de:
1 - Criptografia:
a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema?
b) Qual o sistema utilizado?
2 - Segurança de Informação:
a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados?
b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
Autoria: Senadora Vanessa Grazziotin

REQUERIMENTO N° 59, DE 2013
Com fundamento no art. 148, do Regimento Interno do Senado Federal, requeiro que sejam solicitadas informações ao Exmo Sr. Presidente da Anvisa sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do Governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de:
1 - Criptografia:
a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema?
b) Qual o sistema utilizado?
2 - Segurança de Informação:
a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados?
b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
Autoria: Senadora Vanessa Grazziotin

REQUERIMENTO N° 60, DE 2013
Com fundamento no art. 148, do Regimento Interno do Senado Federal, requeira que sejam solicitadas informações ao Exmo Sr. Presidente da Embrapa sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do Governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de:
1- Criptografia:
a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema?
b) Qual o sistema utilizado?
2 - Segurança de Informação:
a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados?
b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
Autoria: Senadora Vanessa Grazziotin

REQUERIMENTO N° 61, DE 2013
Com fundamento no art. 148, do Regimento Interno do Senado Federal, requeiro que sejam solicitadas informações ao Exmo Sr. Presidente da Anatel sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do Governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de:
1 - Criptografia:
a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema?
b) Qual o sistema utilizado?
2 - Segurança de Informação:
a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados?
b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
Autoria: Senadora Vanessa Grazziotin

REQUERIMENTO N° 62, DE 2013
Com fundamento no art. 148, do Regimento Interno do Senado Federal, requeíro que sejam solicitadas informações ao Exmo Sr. Presidente da CEF sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do Governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de:
1 - Criptografia:
a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema?
b) Qual o sistema utilizado?
2 - Segurança de Informação:
a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados?
b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
Autoria: Senadora Vanessa Grazziotin

REQUERIMENTO N° 63, DE 2013
Com fundamento no art. 148, do Regimento Interno do Senado Federal, requeiro que sejam solicitadas informações ao Exmo Sr. Presidente do Banco do Brasil sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do Governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de:
1 - Criptografia:
a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema?
b) Qual o sistema utilizado?
2 - Segurança de Informação:
a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados?
b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
Autoria: Senadora Vanessa Grazziotin

REQUERIMENTO N° 64, DE 2013
Com fundamento no art. 148, do Regimento Interno do Senado Federal, requeiro que sejam solicitadas informações ao Exma Srª Presidente da ANP sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do Governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de:
1 - Criptografia:
a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema?
b) Qual o sistema utilizado?
2 - Segurança de Informação:
a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados?
b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
Autoria: Senadora Vanessa Grazziotin

REQUERIMENTO N° 65, DE 2013
Com fundamento no art. 148, do Regimento Interno do Senado Federal, requeiro que sejam solicitadas informações ao Exma Srª Presidente do TSE sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do Governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de:
1 - Criptografia:
a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema?
b) Qual o sistema utilizado?
2 - Segurança de Informação:
a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados?
b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
Autoria: Senadora Vanessa Grazziotin

REQUERIMENTO N° 66, DE 2013
Com fundamento no art. 148, do Regimento Interno do Senado Federal, requeiro que sejam solicitadas informações ao Exmo Sr. Presidente do BNDES sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do Governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de:
1 - Criptografia:
a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema?
b) Qual o sistema utilizado?
2 - Segurança de Informação:
a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados?
b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
Autoria: Senadora Vanessa Grazziotin

REQUERIMENTO N° 67, DE 2013
Com fundamento no art. 148, do Regimento Interno do Senado Federal, requeiro que sejam solicitadas informações ao Exmo Sr. Presidente do ECT sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do Governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de:
1 - Criptografia:
a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema?
b) Qual o sistema utilizado?
2 - Segurança de Informação:
a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados?
b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
Autoria: Senadora Vanessa Grazziotin

REQUERIMENTO N° 68, DE 2013
Com fundamento no art. 148, do Regimento Interno do Senado Federal, requeiro que sejam solicitadas informações ao Exmo Sr. Ministro de Minas e Energia sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do Governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de:
1 - Criptografia:
a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema?
b) Qual o sistema utilizado?
2 - Segurança de Informação:
a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados?
b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
Autoria: Senadora Vanessa Grazziotin

REQUERIMENTO N° 70, DE 2013
Com fundamento no art. 148, do Regimento Interno do Senado Federal, requeiro que sejam solicitadas informações ao Exmo Sr. Ministro da Justiça sobre as ações para minorar a possibilidade de ataques virtuais/digitais às atividades do Governo brasileiro. Para isso, esta CPI solicita informações no prazo de até 5 (cinco) dias úteis, sobre o uso de:
1 - Criptografia:
a) Qual empresa desenvolveu o referido sistema?
b) Qual o sistema utilizado?
2 - Segurança de Informação:
a) Quais os dispositivos de segurança de informação utilizados?
b) Qual a empresa ou empresas que forneceram tais dispositivos?
Autoria: Senadora Vanessa Grazziotin.)

A SRª PRESIDENTE (Vanessa Grazziotin. Bloco Apoio Governo/PCdoB - AM) – Coloco também em votação as Atas das 7ª, 8ª e 9ª Reuniões, solicitando a dispensa da leitura das mesmas.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, em votação as Atas das 7ª, 8ª e 9ª Reuniões. (Pausa.)
Aprovadas.
Feito dessa forma, concluímos a aprovação dos nossos requerimentos, lembrando que o prazo para a resposta de todos é de cinco dias úteis a partir do recebimento pelo órgão a quem está sendo dirigido o requerimento.
Comunico que tivemos uma conversa muito produtiva com representantes de vários Ministérios, expedimos alguns ofícios, entre eles a solicitação de apoio de alguns Ministérios, como o Ministério da Justiça, que já está nos apoiando, o Ministério da Ciência e Tecnologia e a própria Presidência da República.
Então, nada mais havendo a tratar, encerramos a presente reunião, agradecendo a audiência de todos.



(Iniciada às 15 horas e 29 minutos, a reunião é encerrada às 15 horas e 40 minutos.)



Senadora Vanessa Grazziotin
Presidente 
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